Информация о порядке

организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в

Гимназию№9 имени Н.Островского г.Сочи

для получения основного общего и среднего общего образования

с углубленным изучением отдельным учебных предметов

или для профильного обучения.
1. Количество мест (10 класс) на 2017-2018 учебный год- 50.
2. Сроки подачи заявления для проведения индивидуального отбора- до 30 июня 2017г.

3. Дополнительные сроки – 5-25 августа (при наличии свободных мест)

Отбор производится в три этапа:

1 этап-экспертиза документов

Выпускники 9-х классов представляют:

копия аттестата об основном общем образовании,

 справка с результатами экзаменов государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее- ГИА) по учебным предметам соответствующим выбранному профилю в соответствии с примерным перечнем предметов.

Выпускники имеют право представить копии грамот, дипломов, сертификатов, удостоверений, подтверждающих учебные, интеллектуальные, творческие и спортивные достижения обучающихся, соответствующие выбранному профилю обучения, за последние 2 года.


 Представленные документы регистрируются в журнале приема заявлений. После регистрации заявления  выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления на участие ребенка в индивидуальном отборе в Гимназию №9для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения, о перечне представленных документов.

2 этап- составление рейтинга.

Результаты ГИА по учебным предметам, соответствующим выбранному профилю обучения, в соответствии с примерным перечнем предметов (для выпускников 9-х классов);

 Результаты ГИА по обязательному учебному предмету;

наличие аттестата об основном общем образовании с отличием;

 Результат представления (защиты) в 9 классе индивидуального проекта;

 Наличие документов, подтверждающих достижения за последние 2 года в олимпиадах и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсах, физкультурных и спортивных мероприятиях различных уровней (муниципального, зонального, регионального, всероссийского, международного), соответствующих выбранному профилю обучения.

3 этап- принятие решения о зачислении обучающихся
