Медицинская служба
1. В гимназии имеется медицинский кабинет, состоящий из двух помещений: кабинета и процедурной. 
Режим работы медицинского кабинета осуществляется по графику: 
понедельник-пятница с 08-00 до 16-30  
Медицинскую деятельность осуществляет медицинская сестра 
Талагаева Е.В.
Кабинет оказывает следующие услуги:
1. Неотложная помощь;
2. Профилактическая работа (прививки и санитарно-профилактическая работа);
Медкабинет - Помещение соответствует п.п.4.21.-4.23., 4.30.; 9.5. СанПина состоит из медкабинета и процедурного кабинета. 
Оснащенность медкабинета:  ширма, кушетка, шкаф аптечный, медицинский столик, холодильники, ведро с педалью, весы медицинские, компьютер, ростомер, спирометр, динамометр, таблица для определения остроты зрения, тонометр, фонендоскоп, биксы, шины, облучатель, бактерицидные камеры,  медикаменты и средства, Плантограф (с РУ), Оториноскоп с набором воронок,
Комплект воздуховодов для искусственного дыхания "рот в рот, Аппарат искусственной вентиляции легких Амбу (мешок Амбу) многоразовый, Носилки,
Зонды желудочные разных размеров, Ведро с педальной крышкой для медикаментов, Вакуумный матрас иммобилизующий, Фиксатор ключицы, Воротник Шанца , Шкаф-Сейф для хранения медикаментов, Жгут кровоостанавливающий, Ножницы медицинские, Гелевый Охлаждающе-согревающий пакет, Коврик резиновый, Комплект шин пневматический детский, Пинцет, Пузырь для льда, Корнцанг для детей.
Оборудование соответствует п.4.23. СанПина. 
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Врач работает в бригаде медицинских работников, прикрепленных к гимназии в соответствии с п.23 Типового положения, п.11.1.; 11.8. СанПина.
2. В гимназии так же имеется стоматологический кабинет, состоящий из двух помещений: кабинета и процедурной. 
Режим работы медицинского кабинета осуществляется по графику: 
понедельник     с 08-30 до 14-00
среда                  с 12.30 до 18.00
                                    четверг             с 12.30 до 18.00
Медицинскую деятельность осуществляет врач –стоматолог Лютых Э.В.
Кабинет оказывает следующие услуги:
1.	Неотложная помощь;
2.	Терапевтическая и профилактическая работа (лечение зубов и санитарно-профилактическая работа);
Стоматологический кабинет - помещение соответствует п.п.4.21.-4.23., 4.30.; 9.5. СанПина состоит из стоматологического кабинета и процедурного кабинета. 
Оснащенность стоматологического кабинета: базовый набор инструментов для осмотра, бактерицидный облучатель воздуха рецеркуляторного типа, бикс для стерильного материала, емкость для дезинфекции инструментария и расходных материалов, емкость для сбора бытовых и медицинских отходов, емкость для утилизации шприцев, игл и других одноразовых инструментов, инструмент и материал для пломбирования кариозных полостей и герметизации фиссур, набор аппаратов, инструментов, материалов и медикаментов для оказании помощи при неотложных состояниях, набор инструментов для снятия зубных отложений, прибор для чистки и смазки наконечников, светильник стоматологический, наконечник стоматологический 9прямой и угловой для микромотора, турбинный с фиброоптикой, турбинный без фиброоптики, эндодонтический), стерилизатор суховоздушный, укладка для экстренной профилактики парентериальных гепатитов и ВИЧ-инфекции, установка стоматологическая универсальная.
Оборудование соответствует п.4.23. СанПина. 
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