                    Министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края в соответствии с пунктом 5а перечня поручений по реализации Послания Президента Российской Федерации от 15 января 2020г. №ПР-113, предусматривающим поэтапный переход с 1 сентября 2020 г. до 1 сентября 2023 г. на организацию бесплатного здорового горячего питания для обучающихся осваивающих образовательные программы начального общего образования, а также предоставления государственной поддержки за счет средств федерального бюджета на эти цели, сообщает:
Приказом министерства от 14 июля 2020 г. №1871 «Об утверждении перечня мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях Краснодарского края, обеспечивающих охват 100 процентов от числа таких обучающихся в указанных образовательных организациях» утвержден перечень мероприятий по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации об обеспечении 100% бесплатным горячим питанием обучающихся 1-4 классов в государственных и муниципальных образовательных организациях Краснодарского края.
Основной целевой показатель: 100% охват обучающихся 1-4 классов государственных и муниципальных общеобразовательных организаций бесплатным горячим питанием с 1 сентября 2020 года.
В соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора по организации питания обучающихся общеобразовательных организаций №МР 2.4.0179-20 от 18 мая 2020 г.:
- обучающиеся первой смены обеспечиваются завтраком, который должен состоять из горячего блюда и напитка, рекомендуется добавлять ягоды, фрукты и овощи;
[bookmark: _GoBack]- обучающиеся второй смены обеспечиваются обедом, который включает закуску (салат или свежие овощи), горячее первое, второе блюдо и напиток. Не допускается замена обеда завтраком.
Питание учащихся осуществляет Автономная некоммерческая организация «Стандарты социального питания» (АНО «ССП»)
Сайт организации https://anossp.ru.
В гимназии имеется пищеблок со всеми цехами в соответствии с СанПином.
Обеденный зал на 160 посадочных мест.
Оборудование пищеблока: пароконвектор,  витрина среднетемпературная, камера холодильная, картофелечистка, лари морозильные, мармит для 1-х и 2-х  блюд, машины посудомоечные, мясорубка, овощерезка, привод универсальный, сковороды, столы разделочные, машина тестомесильная, шкаф жарочный, шкаф пекарский, шкаф среднетемпературный, шкаф холодильный низкотемпературный,  электроводонагреватели,  плита электрическая, котел, стеллажи кухонные, ванны моечные, весы, прибор для определения качества яиц,  мукопросеиватель,  прилавок для приборов и закусок, облучатель бактерицидный, подставки для кухонного инвентаря, полки настенные, столы профессиональные, рециркуляторы, кондиционеры.  
  


